

2017年1月26日 星期四 丙申年十二月廿九 今日12版 第9932号 人民日报社出版 编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com







新华社北京 1月25 日电 春节前夕,中共中



老

地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 境外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港

# 春节前夕视察驻张家口部队看望基层官兵习近平向全军致以新春祝福

新华社张家口1月25日电(记者李宣良、李清华)中华民族传统节日——鸡年春节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日专程来到陆军第65集团军,深入基层连队,看望慰问官兵,代表党中央和中央军委,向全军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。他强调,贯彻新形势下军事战略方针,坚持稳中求进工作总基调,深入推进政治建军、改革强军、依法治军,着力强化练兵备战,努力开创的人建设发展新局面,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

#### 部队就是要能打仗、 打胜仗,履行好根本职能

塞北大地冬雪皑皑,军营之内春意融融。23日下午,习近平冒着严寒来到陆军第65集团军某步兵旅文化活动中心,亲切接见驻张家口部队师以上领导干部和团级单位主官,向官兵及其家人祝福春节,同大家合影留念。

4时许,习近平来到该旅"大功三连"学习室。连队理论骨干正在交流体会,通过"学习军营"手机APP向全连推送学习成果。看到官兵运用现代信息手段创新学习方法,习近平勉励他们发扬优良传统,紧贴时代、紧贴实践、紧贴官兵,做好用党的创新理论武装头脑工作,努力培养"四有"新一代革命军人,锻造"四铁"过硬部队,推动强军目标在连队落地生根。

在连队荣誉室,指导员王金龙向习近平 汇报了连队历史和全面建设情况。习近平驻 足在"天下第一军"的锦旗前,当了解到这 是解放战争初期三连执行剿匪任务时张北 县人民政府赠给连队的,他语重心长地 说,部队就是要能打仗、打胜仗,履行好 根本职能。

## 在强军事业中绽放青春梦想,在火热军营里锻造出彩人生

春节将至,连队节日生活安排怎么样? 习近平十分牵挂。他走进二排宿舍, 摸摸被褥,看看衣物,关切地询问战士们 能不能洗上热水澡、晚上宿舍冷不冷、过 节准备得怎么样。排长赵斌报告说,连队



图为习近平在陆军第65集团军"大功三连"同官兵亲切交谈。

设施很完备,过春节安排了包饺子、球类比赛、棋牌娱乐等活动,还有一台文艺晚会。听说节目都是战士们自编自演的,习近平很高兴。战士们情不自禁唱起《"四有"标准立起来》,表达矢志强军的坚定决心。习近平带头给战士们鼓掌,招呼大家围坐在一起,询问他们每一个人的学习、训练、思想情况,嘱咐他们要珍惜历史荣誉,当好"时代楷模",自强不息,止于至善,在军队这个大学校中砥砺成长。离开宿舍时,习近平叮嘱部队领导安排好节日生活,让战士们过一个安全、欢乐、祥和的春节。

随后,习近平来到连队俱乐部,亲切地把全连官兵招拢到一起,同大家合影留念。官兵们紧紧簇拥在习近平身旁,脸上写满了幸福和喜悦。习近平看到大家精神饱满、士气高昂,十分欣慰。他强调,党的根基在基层,军队的根基也在基层,基层过硬军队才能强大,青年官兵过硬军队才

有未来。他要求各级满腔热情关爱官兵,想 方设法为他们排忧解难,不断增强官兵的获 得感。他勉励青年官兵在新的一年里闻鸡起 舞、刻苦训练,在强军事业中绽放青春梦想, 在火热军营里锻造出彩人生。

#### 拿出立行立改的精神,坚决打赢改革硬仗

时光过得飞快,不知不觉已是华灯初上。习近平又驱车前往第65集团军军史馆。在强渡大渡河油画前,在"狼牙山五壮士"雕塑前,在华北大演习展板前……习近平不时停下脚步观看,详细了解部队的历史沿革和战斗业绩,勉励他们珍惜荣誉、再接再厉,为实现强军目标再立新功。

在集团军指挥训练中心,习近平听取第65集团军工作情况汇报后发表重要讲话。他指出,要深入抓好思想政治建设,

持续抓好古田全军政治工作会议精神贯彻落实,全面彻底肃清郭伯雄、徐才厚流毒影响,落实全面从严治党要求,确保部队在任何时候任何情况下都坚决维护党中央权威,坚决听从党中央和中央军委指挥。要抓好改革任务落实,拿出立行立改的精

新华社记者 李 刚摄

神,发扬战斗作风,坚决打赢这场硬仗。 习近平强调,要深入抓好练兵备战, 强化使命意识,坚持底线思维,提高训练 实战化水平,促进部队实战能力提升,做 到召之即来、来之能战、战之必胜。要深 人抓好保持稳定工作,坚持依法治军、从 严治军,把工作重心放在基层,按照"三 个根本性转变"要求依法开展工作,防范 重大安全问题,推动基层建设全面进步、 全面过硬。在完成军事任务的同时,部队 要以实际行动支持京津冀协同发展和脱贫 攻坚工作,为全面建成小康社会贡献力量。

许其亮等参加有关活动。

#### 央总书记、国家主席、中 央军委主席习近平等党 和国家领导人分别看望 或委托有关方面负责同 志看望了江泽民、胡锦 涛、李鹏、朱镕基、李 瑞环、吴邦国、温家 宝、贾庆林、宋平、李 岚清、曾庆红、吴官 正、李长春、罗干、贺 国强和田纪云、迟浩 田、姜春云、钱其琛、 王乐泉、王兆国、回良 玉、刘淇、吴仪、曹刚 川、曾培炎、王刚、王 汉斌、何勇、王丙乾、 邹家华、王光英、布 赫、铁木尔·达瓦买提、 彭珮云、周光召、曹 志、李铁映、司马义·艾 买提、何鲁丽、丁石 孙、许嘉璐、蒋正华、 顾秀莲、热地、盛华 仁、路甬祥、乌云其木 格、华建敏、陈至立、 周铁农、司马义·铁力瓦 尔地、蒋树声、桑国 卫、唐家璇、梁光烈、 戴秉国、肖扬、韩杼 滨、贾春旺、叶选平、 杨汝岱、任建新、宋 健、钱正英、孙孚凌、 万国权、胡启立、赵南 起、毛致用、王忠禹、 李贵鲜、张思卿、罗豪 才、张克辉、郝建秀、 徐匡迪、张怀西、李 蒙、廖晖、白立忱、陈 奎元、阿不来提•阿不都 热西提、李兆焯、黄孟 复、张梅颖、张榕明、 钱运录、孙家正、李金 华、郑万通、邓朴方、 厉无畏、陈宗兴、王志 珍等老同志,向老同志 们致以诚挚的节日问 候, 衷心祝愿老同志们 新春愉快、健康长寿。 老同志们对此表示

感谢,充分肯定党的十八大以来在以习近平同志为核心的党中央领导下党和国家各项事业取得的显著成就,希望全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,把党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神贯彻好、落实好,进一步增强"四个意识",统筹推进"五位一体"总体布局,协调推进"四个全面"战略布局,坚持稳中求进工作总基调,牢固树立和贯彻落实新发展理念,万众一心,艰苦奋斗,为实现"两个一百年"奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

## 李克强在云南考察期间勉励鲁甸地震灾区人民来年把新家园建设得更好



图为李克强在昭通年货集市考察节日市场供需与食品安全情况。 新华社记者 庞兴雷摄

据新华社昆明1月25日电 1月23日至25日,新春佳节前夕,中共中央政治局常委、国务院总理李克强,在云南省委书记陈豪、省长阮成发陪同下,在昭通、昆明考察,向各族群众送

上新春祝福。 党中央、国务院高度重视鲁甸地 震灾区恢复重建工作,李克强来到当 年的震中龙头山镇,看到曾经的废墟 上盖起排排新房,遭到严重损毁的道 路等设施面貌一新,他对两年多来重建工作取得的成绩予以充分肯定。李克强说,我代表习近平总书记向大家表示慰问。在村民家中,李克强关切询问他们现在家里生活怎么样,年货是否准备好了,他叮嘱当地干部要为群众就业拓宽渠道。李克强走进受灾群众办的客栈,对他们自力更生发展旅游业表示赞许。他对乡亲们说,大家辛苦一年了,家人团聚好好过年,

来年把国家、把新家 园建设得更好。

地处乌蒙山深处 的余家大冲13村民 小组十几户人家都是 贫困户。沿着坡陡弯 急的山路,李克强辗 转来到村里,一连走 进几户村民家中,送 上从集市购买的年 货,向他们拜年。看 到阴冷昏暗的土坯房 四面透风、人畜混 住,李克强神色凝 重,他关切询问口粮 够不够吃,有没有低 保,备没备年货。随 后,李克强与村民围 坐在场坝上, 共话加 快脱贫的办法。他 说, 党和政府一定会 帮助困难群众改善生 产生活条件,有关部

门要支持地方因地制宜、创新机制, 多渠道筹集易地扶贫搬迁资金,加快 脱贫攻坚进度,城市棚户区改造力度 也要加大,大家一起努力,日子一定 会一年比一年好。

李克强还考察了昭通年货集市、 云南白药、昆明斗南花卉市场,并来 到位于云南师范大学校园内的西南联 合大学旧址,看望健在的当年师生代 表。 中日关系之中,文化交流影响深远而作用独特。 "千载一时"之盛举,更是"一时千载"。公元 754年12月20日,中国和尚鉴真登陆日本鹿儿岛, 开启了在日弘扬佛法、传播文化的生涯。

2016年的12月20日,作为"感知中国·江苏文化日本行"系列活动之一,原创史诗歌剧《鉴真东渡》登陆日本,在东京成功首演,并在奈良、京都巡演。鉴真东渡的卓绝历程和伟大精神,通过中国艺术家的精湛演出完美呈现,令日本观众备感震撼。

观众席中,不仅有日本前首相福田康夫、鸠山 由纪夫等政要名流点头称赞,更有纷至沓来的普通 民众大声喝彩。每场演出掌声一浪高过一浪,叫好 右翼书籍事件就是其中一例。中日关系如何走出困

境?大家都感到困惑。 中日两国应多一点文化沟通、文化交流,多一点登高望远、从长计议的理性权衡和政治互信,少一点浮躁浅薄的感情冲动和形势误判。日本某些政治家不要总想在各种形式的动荡和地缘政治冲突中火中取栗,也不要幻想美国"重返亚太"遏制中国而狐假虎威,更不要固守冷战思维甚至妄想再打热战而拼死一搏。

中国乘持亲诚惠容的周边外交理念,坚持与邻 为善、以邻为伴,坚持睦邻、安邻、富邻,深化同 周边国家的互利合作和互联互通。中国已是世界第

### 毕竟一衣带水 勿

声不绝于耳。演出结束,观众纷纷起立涌向台前,演员一遍又一遍谢幕。有观众热泪盈眶地说:"仿佛看到鉴真大师向我们走过来了!"

在歌剧掀起的阵阵情感的热浪中,中日专家学者还在奈良就"鉴真精神与中日文化交流"进行了冷静的学术研讨。

中国和日本,是一衣带水的近邻,在地缘环境上隔海相望、在佛教信仰上一脉相承、在文化习俗上同多异少。

正因一衣带水,中日常有走动、交流。两国友好交往历史之久、规模之大、影响之深,在世界文明发展史上也属罕见。两国佛教的友好历史,更值得点赞。山川异域法为缘,风月同天谊久长。佛教强调和平、正义、慈悲、博爱,主张宽广无私、相互理解,为促进中日和平、友好、合作,持续不断地作出努力。

也因一衣带水,中日时有摩擦、冲突。尤其是 20世纪三四十年代日本侵华战争,给中国人民带来 了一段惨痛、不幸的历史。近年来,两国关系又呈 现诸多隔阂和麻烦。最近发生的日本APA酒店摆放 勿忘鉴真精神

二大经济体、亚洲第一大经济体。亚洲和太平洋地区拥有庞大的人口和市场,有能力创造和掌握各种先进科技,是世界经济最活跃的地区,中日两国占亚洲经济总量的60%。因此,我们应该更好地把握亚洲的机会,为了中日两国,也为了亚洲和世界。

正如习近平主席所说,"邻居可以选择,邻国不能选择。'德不孤,必有邻。'只要中日两国人民真诚友好、以德为邻,就一定能实现世代友好。中日两国都是亚洲和世界的重要国家,两国人民勤劳、善良、富有智慧。中日和平、友好、合作,是人心所向、大势所趋。"

毕竟一衣带水,勿忘鉴真精神。鉴真精神是至今还在吹拂的"一缕春风",也是可以重修旧好的"一域海水"。

(作者为本报特约评论员,中日友好21世纪委员会中方委员)



本栏目主持人: 陈振凯